

## **PCR decidió mantener la calificación de “A-“ con perspectiva “Estable” a la Fortaleza Financiera de Cooperativa de Ahorro y Crédito Educadores de Loja Ltda.**

**Ciudad de Quito (junio 27, 2025):** En Comité de Calificación, PCR decidió mantener la calificación de “A-“ con perspectiva “Estable” a la **Fortaleza Financiera de la Cooperativa de Ahorro y Crédito Educadores de Loja Ltda.** con información al **31 de marzo de 2025**. La calificación considera la experiencia y posicionamiento de la entidad en el sector cooperativo. También, toma en cuenta el crecimiento de la cartera de créditos y la fidelización de sus depositantes. En el comparativo interanual su cartera en riesgo disminuyó, pero sus niveles de provisiones decrecieron ligeramente. Sin embargo, sus indicadores de morosidad total y cobertura de cartera experimentaron mejoras interanuales y fueron más competitivos que el promedio del sector. Por otro lado, la utilidad neta disminuyó respecto al año pasado, teniendo cierta afectación sobre sus índices de rentabilidad. Finalmente, se destaca que la Cooperativa cuenta con sólidos índices de liquidez y solvencia. No obstante, al centrarse en docentes y jubilados, su cartera aún no está tan diversificada para el público en general.

**Trayectoria de la Cooperativa:** La Cooperativa de Ahorro y Crédito Educadores de Loja CACEL Ltda., cuenta con alrededor de seis mil socios, los cuales son educadores de todos los niveles: pre-primario, primario, medio y superior que ejercen la docencia con nombramiento en la provincia de Loja, también la conforman: colectoras, secretarías, auxiliares de servicio, es decir el personal administrativo de la educación, como también de familiares hasta el cuarto grado de consanguinidad y segundo de afinidad. CACEL mantiene más de 50 años respetando la mística cooperativista y concientizando a quienes conforman el magisterio sobre la importancia de fortalecer la fuerza cooperativa a través de la solidaridad y la unión. La Cooperativa de Ahorro y Crédito CACEL Ltda. ocupa la posición 42 de un total de un total de 63 cooperativas del segmento 2. A la fecha de corte, registra en activos un total de US\$ 39,97 millones representando el 1,23% del sistema. En referencia a los pasivos, contabiliza US\$ 31,46 millones con una participación de 1,12%; en tanto que, el patrimonio totaliza US\$ 8,45 millones representando el 1,92%. Finalmente, los resultados contabilizaron US\$ 64,25 mil con una representación de 1,78%.

### **Información de contacto:**

Alan Aguirre  
Analista de Riesgos  
[aaguirre@ratingspcr.com](mailto:aaguirre@ratingspcr.com)

### **Oficina País**

Av. Pradera N30-36 y Av. San Salvador, edificio Corporativo Omega, Piso 9 – oficina 906. Quito- Ecuador.  
T (+593) 02-323-0541

### **Información Regulatoria:**

La información empleada en la presente calificación proviene de fuentes oficiales; sin embargo, no garantizamos la confiabilidad e integridad de esta, por lo que no nos hacemos responsables por algún error u omisión por el uso de dicha información. La calificación otorgada o emitida por PCR constituyen una evaluación sobre el riesgo involucrado y una opinión sobre la calidad crediticia, y la misma no implica recomendación para comprar, vender o mantener un valor; ni una garantía de pago de este; ni estabilidad de su precio y puede estar sujeta a actualización en cualquier momento. Asimismo, la presente calificación de riesgo es independiente y no ha sido influenciada por otras actividades de la Calificadora.